

青海湖增殖放流60余万尾裸鲤

本报讯(记者 师晓琼)为维护生物多样性,促进人与自然和谐共生。近日,青海湖景区保护利用管理局刚察管理分局会同海南州渔政部门、共和县综合行政执法局、青海湖裸鲤救护中心在布哈河大桥南岸开展了2023年度青海湖裸鲤增殖放流及宣传活动。活动现场,检疫合格的60余万尾青海湖裸鲤原种1龄鱼苗增殖放流向布哈河。

据介绍,青海湖裸鲤每年的增殖放流

活动是维护青海湖生物多样性和水生态系统完整性的基础。人工增殖放流是快速补充生物群体数量、稳定物种种群结构、增加水生生物多样性的的重要途径。增殖放流活动推动了关键性物种青海湖裸鲤的恢复和保护,也改善了青海湖流域的水生态环境。

“我省对青海湖实施的六次封湖育鱼,关键性物种青海湖裸鲤的资源蕴藏量恢复

到目前的11.41万吨,达到保护初期的44倍。”青海湖景区保护利用管理局刚察管理分局负责人说道。

下一步,青海湖景区保护利用管理局刚察管理分局将充分发挥生态保护修复、社会参与等工作职责,联合相关单位形成合力,共同开展生态环境保护工作,以实际行动践行习近平生态文明思想,为推进生态文明建设与绿色发展提供有力支撑。

湟源县

精品“浪河滩”推动绿色经济建设

本报讯(记者 晴空)湟源县紧紧围绕市委、市政府主要领导调研湟源县时提出的“抓住重点、突出特点、攻克难点、形成亮点”要求,通过“政府引导、企业主导、个体参与”的模式,引领全县做强精品旅游、做实生态旅游。以“浪山、浪水、浪河滩”为品牌,全方位深层次地推动精品“浪河滩”的发展,打造乡村精品“浪河滩”休闲游,促进“短期游”“休闲游”持续升温,在积极融入全省打造国际生态旅游目的地建设工作中走在前作表率。

将“浪河滩”发展纳入《湟源县全域旅游发展规划》中,指导大华镇、波航乡、和平乡等6个乡镇做好精品“浪河滩”设计方案。制定《乡村振兴文化旅游产业发展奖励办法(试行)》,通过实地调研及审批对本年度符合湟源县“浪河滩”营地建设、服务规范,带动周边群众就业增收成效明显的精品“浪河滩”点进行10万元、5万元、3万元不同等级的奖励,充分调动“浪河滩”经营主体积极性,激发市场活力。发挥县域资源禀赋优势,根据不同特色打造露营地,充分盘活绿地、水域等自然资源,静房湾、小茶牧场、麻尼台等56家特色浪河滩基地建成运营。

持续加强基础设施建设,大黑沟景区紧抓发展机遇,不断提升景区基础设施建设,配备移动卫生间6座,建成移动基站3处,基本实现景区主干道及各核心游憩点位的移动4G信号覆盖。创新旅游业态,积极引进7家个体、企业,打造“夏日的风”“奢野营地”“撒·野”等精品“浪河滩”品牌,形成“景区+个体商户”合作共赢模式。大华镇“这里”、和平乡“栖野”、东峡乡“车站露营地”、日月乡“兔尔台3520星空露营地”等100余家个体企业积极参与,共同为湟源“浪山、浪水、浪河滩”品牌建设助力。

开发推出操作简单、功能实用的“浪湟源”微信小程序,图文并茂介绍服务设施、消费产品价格,并设置地图导航功能,形成一键进入界面、一键拨出电话预约、一键启动导航的便捷功能,实现“一键浪湟源”。积极参加“中国夏都 幸福西宁”招商推介会等,多形式、多途径宣传工作,让精品“浪河滩”风景“靓”起来。

14家涉旅卖场被关停

本报讯(记者 小蕊 通讯员 范生栋)为持续优化旅游市场消费环境,严厉打击旅游购物场所未明码标价、虚假宣传、欺客宰客等突出问题,连日来,城北区市场监督管理局开展了旅游购物场所专项清理整治行动,对五证不全、问题突出、且多次整改不到位的14家旅游卖场进行关停。

围绕群众反映强烈、投诉集中的突出问题,自6月以来,城北区市场监管局多次对辖区旅游购物场所进行集体约谈,对土特产旅游购物场所农产品销售过程中暗示治病功效、诱导消费者等行为进行约谈提醒,要求经营者提高思想认识,转变经营理念,对存在的问题切实进行整改。同时,下达《关于进一步规范旅游购物场所经营行为的提醒告诫书》,对旅游购物场所“五证”不全、隐蔽性高、未设置在群众惯常消费区且未面向公众开放,仅接待旅行社、旅游团等经营行为,一律不得营业。对海德大舞台藏地图书等五证不全、问题突出、且多次整改不到位的14家旅游卖场进行关停,对场所内存在安全隐患的设备设施予以清理,坚决肃清整治旅游购物场所乱象,切实做到“查处一个、震慑一批、规范一片”。

下一步,城北区市场监督管理局将坚持以问题为导向,采取部门联动,加大与文旅、消防等部门的联动响应,协调配合,及时化解监管难题,推动形成属地管理、部门引导、行业自律、公众监督的旅游市场监管合力,切实维护“大美青海”旅游消费环境。

城西区多彩活动营造节日氛围



本报讯(记者 张国静 摄影报道)“浓情端午粽叶香,共建幸福和谐城”,为扎实推进“两个文明”提升工程,大力弘扬和传承中华优秀传统文化,倡导移风易俗,树立文明新风,6月20日,“我们的节日·端午”主题活动在彭家寨镇汉庄村新时代文明实践站体育广场举行。在欢快的歌舞、特色小品以及现场知识问答活动中,在场群众赏节目、看非遗展、尝百家饭,感受浓浓的节日气氛。

活动现场,除了台上精彩的节目外,台下的非遗手工作品展区摆满了琳琅满目的作品十分吸引人,灯笼、荷包、香囊……各色手工作品创意新颖、制作精良,充分展示了制作人精巧的手工艺。在汉庄小区的小广场上还有《攻城》非遗游戏、捏面人画糖画和“百家宴”等文化节目,各色内容丰富的项目同步开展,为在场群众带去了一个好看、好玩、好吃的文化“大礼包”。

为进一步提升弘扬中华民族敬老爱亲的传统美德,大力营造孝、真、善、美的社会氛围,活动当日,现场还为12名城西区乡村“好婆婆”“好媳妇”进行表彰,并为她们颁发了奖状和装裱精美的家风家训题字。

“今年我们村修订了《村规民约》,把抵制高价彩礼、反对铺张浪费等文明新风都写了进去,大家都按照村规民约执行,那些陈规陋习得到了有效遏制。如今,村民们摒弃旧观念,婚丧嫁娶追求简单朴素,少了负担多了文明。”2023年乡村“好媳妇”钟女士说。下一步,城西区将继续以打造移风易俗示范村为抓手,培育文明乡风、良好家风、淳朴民风 and 绿色低碳的新时代文明风尚,持续深化“两个文明”提升工程,促进西区精神文明建设工作再上新台阶。

我省首个冰雹监测仪作业点建成

本报讯(记者 师晓琼)近日,我省首个冰雹监测仪在大通县青山乡作业点建成,将开展精准防雹实验。

据介绍,该试验点建立了集预警、监测、指挥作业、效果评估于一体的精准增雨雪、消雹作业系统。防雹实验采用高炮同步配备X波段小型雷达监测仪,通过雷达高仰角扫描、近距离探测等方式,精准定位上升气流,识别冰雹生成区,准确选择作业

目标。作业系统为消雹作业提供预警、监测、指挥作业、效果评估一体化全流程服务,为全省防灾减灾救灾、重大战略实施和人民群众安全福祉提供坚实保障。

该项目的建成,是我省消雹工作的一次新尝试,为大通县预防冰雹灾害、保护人民财产安全提供技术支撑,也为一体化消雹作业系统在我省东部农业区推广提供可复制的样本。

国网西宁供电公司

提升配网自动化管理 筑牢配网安全网

“开关保护动作正确。”“信息核对正确。”6月19日,在国网西宁供电公司配网自动化主站机房,随着一声声配网自动化信息核对的完成,又有一条配网线路完成了馈线自动化(FA)功能建设,切实保障了用户供电可靠稳定。

馈线自动化,简称FA,是指利用配电自动化装置或系统,监视配电线路的运行状况,该功能通过对故障信息的自动采集、智能研判、自动定位、故障隔离、非故障区域恢复供电等全过程实时处理,将故障隔离至最小范围,缩短故障查找时间和用电客户等待的时间,降低客户经济损失,提升客户满意度。

配电网作为电网连接千家万户的“最后一公里”,承载着助力经济社会发展和保障民生的重要使命,而电网的“自愈”能力正是提升供电可靠性的一大“利器”。为持续提升配网供电可靠性,该公司不断提升配网自动化管理和数字化水平,持续推进配网自动化馈线功能建设,推动自愈型智能配电网建设。

安全生产月期间,该公司建立以标准自动化馈

线为基础,配电自动化为核心,主站策略仿真测试为保障的配电馈线自动化(FA)运行管理新模式,细化梳理业务、组织、流程,打造智能、高效的运行管控体系。同时,该公司将隐患排查与技能提升相结合,及时梳理出FA未启动或定位失败的线路,组织配网自动化运维人员进行原因分析及及时消除隐患,组织专题培训与实践训练,加深运维人员对馈线自动化动作原理的认识,提升运维操作能力。

截至目前,国网西宁供电公司已完成馈线FA功能投运500余条,线路自动化覆盖率达到90%以上。其中,西宁城区实现线路FA功能全覆盖,为居民供电可靠提供了强有力地保障。目前,该公司供电可靠性较去年同期有明显提升,户均停电时间同比压缩47.5分钟,故障停电同比压降27%。

下一步,该公司将持续推进各区县配网全自动化馈线自动化功能建设,提升配网线路智能化、数字化水平,实现配网故障处置“全自动,零感知”,提升客户的电力获得感和满意度。(李政辉 星小花)

东川监狱拧紧 监管安全“发条”

本报讯(记者 悠然)日前,东川监狱召开民警监管安全警示教育大会。这是该监狱不断深化主题教育,推动教育成果有效转化为工作实效的举措之一。

此次警示教育大会,是东川监狱对常态化、全方位做好监管安全工作的思想再动员、工作再部署、措施再落实,民警全员参加,不漏一人。主题教育开展以来,该监狱进一步促进学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想走深走实,认真做好“学理论,强思想,重实践,建新功”和提升教育监管质量结合文章,民警灵魂受洗礼,监管安全提质效。

会议要求,强化思想认识,提高政治站位,全体民警要时刻紧绷安全稳定这根弦,牢记职责使命,为监狱安全稳定提供坚强有力的保障。强化本领修炼,提高履职能力,深入开展“岗位大练兵”等活动,全方位、多层次提升民警职工业务能力水平。强化纪律意识,认真履职尽责,贯彻落实好监管核心制度。坚持问题导向,及时整改落实,对标对表存在的问题,制定整改措施,按时清零。强化沟通协调,形成强大合力。要建立高效的协调联动机制,加强沟通协调,及时解决监管安全工作中存在的问题,保障监狱安全稳定。

城东区 家庭成拒腐防变“第一道防线”

本报讯(记者 施翔)为深入学习贯彻党的二十大精神 and 习近平总书记关于注重家庭家教家风建设的系列重要论述精神,积极发挥家庭助廉作用,以亲情纽带作为推进全面从严治党纵深发展和做好全区以案促改工作的重要抓手,6月16日,城东区纪委监委联合区妇联,在区委党校召开“清风常伴,廉洁齐家”领导干部家属警示教育大会。区委各部门、区直各单位“一把手”家属参加会议。

会上,与会人员集中观看了警示教育片《远离家庭腐败》,以党的十九大以来查处的典型家庭式腐败案例,深度剖析个别党员领导干部在错位亲情观作用下,从“个人贪”走向“全家腐”的堕落轨迹,令人警醒、引人深思。以真实案例,教育引导干部家属要始终把家风建设摆在重要位置,用好家风培育好作风,督促家属做新时代新征程上忠诚干净担当的好党员、好干部。

为进一步引起思想共鸣,区妇联宣读《家庭助廉倡议书》,从以德立家、当好“家中廉参谋”,以俭持家,当好“亲情廉管家”,以爱暖家,当好“贤惠廉内助”,以廉守家,当好“廉模范”四个方面向家属发出倡议,倡导各位家属协同领导干部做廉政建设的推动者、践行者、监督者,以优良的家风涵养清明的党风政风、带动清爽的社风民风,为建设清廉东区提供坚强的家庭纪律保障。

“很荣幸参加区纪委监委和区妇联组织的领导干部家属警示教育大会,我觉得很有意义,让我感触颇深。我将充分发挥家属监督员的作用,多沟通,常提醒,督促她时刻保持定力,勇于担当,勤勉敬业,以实际行动当好人民满意的好公仆……”区发改局局长张宏颖的母亲说道。

警示教育大会上,区卫健局、区妇联、区发改局、区市政公用服务中心4家单位“一把手”的家属就如何强化家风建设作交流发言。